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1. Godkendelse af dagsorden samt godkendelse af referat fra møde 

16. juni 2021 

Da ØR3 og budget 2022 – 2025 først afleveres 27. september, var det aftalt at tage 

det sædvanlige økonomipunkt af dagsordenen og i stedet holde et særskilt møde 

om økonomi, når materialet er tilgængeligt. Der er derfor indkaldt til mini-LSU 

om dette d. 29. september. ØR3 og budget sendes til LSU senest d. 28. september 

om morgenen. 

 

Dagsorden og referat blev godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Personale 

2.1 Lønforhandlinger – evaluering og status for udsendelse af udmel-

ding  

Der var endnu ikke indhentet tilsagn fra de selvforhandlere, der har fået til-

delt tillæg, og derfor var der endnu ikke sendt information ud i instituttet, om 

hvem der var blevet tilgodeset ved årets lønforhandlinger. Det blev aftalt, at 

CSJ og TBP prøver at indhente tilsagn fra selvforhandlerne frem til d. 23. sep-

tember, hvorefter der sendes mail ud om resultatet uanset, hvor mange der 

har svaret. Ved næste lønforhandlingsrunde i 2022 tages det op i LSU, hvor-

dan vi undgår, at der igen opstår en tilsvarende forsinkelse. 

 

2.2  Arbejdsmiljø; herunder 

2.2.1 Arbejdsmiljøstatistik efter 2. kvartal (PLA) 

Det blev konstateret, at korttidssygemeldinger har ligget rimelig stabilt på et 

relativt lavt niveau, men er begyndt at stige lidt, nu hvor der igen er større fy-

sisk fremmøde. Niveauet for langtidssygemeldinger er højere i år sammenlig-

net med sidste år. 

 

Der var enighed om, at det er glædeligt, at niveauet for korttidssygemeldin-

ger er lavt, men også at det formentlig hænger sammen med corona-nedluk-

ningerne. 
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Niveauet for langtidssygemeldinger svinger ”naturligt” fra år til år, men hvis 

et højt niveau fortsætter over længere tid, kan der være tale om problemstil-

linger, der skal adresseres. Der var enighed om, at i det omfang der er tale 

om stresssygemeldinger, er det meget vigtigt, at ledelse og TR’er fortsætter 

det tætte samarbejde omkring årsager og afhjælpning af disse. Det blev desu-

den konstateret, at vi lever i en virkelighed med mange stressfaktorer, som 

det kan være svært at ændre på, fordi det hænger sammen med de struktu-

relle betingelser i universitetsverdenen. Dette understreger nødvendigheden 

af løbende at være opmærksomme på medarbejdere/kolleger, der begynder at 

virke pressede, således at de ”kan gribes”, inden det går galt. 

 

Instituttet giver efter behov mulighed for samtaler med en erhvervspsykolog 

ligesom alle medarbejdere kan henvende sig til AU’s psykologrådgivningsord-

ning: Psykologisk rådgivning (au.dk). Tilbagemeldinger fra medarbejdere, der 

har brugt ordningen, er generelt positive. 

 

2.2.2 Status fra APV-arbejdsgruppe 

LRF og CSJ oplyste, at arbejdsgruppen nu har taget fat på temaet: Kræn-

kende adfærd. Der arbejdes på et oplæg til ledelsesgruppen om anvendelse af 

dialogkort til diskussioner i mindre grupper i sektionerne. 

 

Arbejdsmiljørepræsentanterne (AMR) foreslår desuden at etablere et tættere 

netværk mellem AMR og TR, da AMR nogle gange har lidt svært ved at finde 

ud af, hvordan de bedst kan støtte op om arbejdsmiljøet. 

 

2.3 MUS – forberedelse af samtaler, indhold etc. 

CSJ oplyste, at han netop har haft sin MUS med dekanen og nu indkalder sekti-

onslederne, som herefter er klar til at begynde samtalerne for 2021/2022 i sektio-

nerne. Der var enighed om, at samtalerne som sædvanlig tidsmæssigt gennemfø-

res fleksibelt, og således ikke nødvendigvis skal ligge i efteråret, hvis det arbejds-

mæssigt er uhensigtsmæssigt. Dekanen anvender systemet ”MUS-skema” til sine 

samtaler, som CSJ synes fungerer godt. I ENVS fastholder vi dog i år blot at bruge 

de samtaleguides, der ligger på medarbejdersiden og ikke taste i ”MUS-skema-sy-

stemet”. TBP oplyste, at der arbejdes med at forberede implementering af et sy-

stem som alternativ til MUS-skema. 

 

Samtalerne for 2020/2021 er stort set gennemført. Enkelte sektionsledere mang-

ler enkelte samtaler. 

 

2.4 Status fra kompetencegruppe  

Det er aftalt, at det aflyste halvdagsseminar i januar 2021 om kompetencestrategi 

med deltagelse af konsulenter fra Kompetencesekretariatet gennemføres 27. okto-

ber. LSU er indkaldt. Nærmere information kommer ud, når vi er tættere på. 

https://medarbejdere.au.dk/administration/hr/arbejdsmiljoe/psykiskarbejdsmiljoe/psykologisk-raadgivning/
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2.5 Orientering om ansættelser, stillinger i proces og fratrædelser si-

den sidste LSU møde  

Den udsendte oversigt blev taget til efterretning. I forlængelse af dette bemær-

kede CSJ, at det bør overvejes, hvor mange udenlandske gæste-ph.d.-studerende 

instituttet har kapacitet til at kunne rumme samtidig; herunder om der skal fast-

sætte en formel grænse. 

 

3. Institut og TECH 

3.1 Orientering om viceinstitutlederstilling  

CSJ oplyste, at TEL har ønsket at træde tilbage som viceinstitutleder. Det er be-

sluttet, at der pt. i forlængelse af besparelsesrunden ikke rekrutteres en ny vicein-

stitutleder. I stedet fordeles TEL’s opgaver som viceinstitutleder således: 

 PLA overtager rollen som forbindelsesled til DCE 

 CSJ overtager funktionen som ENVS-repræsentant i Roskilde tjenestesteds-

udvalg; herunder ansvarlig for renoveringsprocessen 

 TEL’s post som medlem af A-siden i LSU besættes ikke pt. 

 

TEL fortsætter som ansvarlig for NOVANA, som kvalitetsansvarlig samt som for-

mand for myndighedsbetjeningsudvalget. 

 

CSJ understregede, at funktionen som viceinstitutleder ikke er nedlagt, men er 

sat på pause i en periode. Det skal overvejes, hvordan vi på længere sigt vareta-

ger ledelsen af hele myndighedsbetjeningsområdet, ligesom der skal findes en 

løsning ift. varetagelsen af funktionen som videnskabelig koordinator/understøt-

telse af tilvejebringelse af ekstern forskningsfinansiering. Hvad angår det sidste 

kan det overvejes, om en VIP’er, der ikke har fuldt arbejdsprogram kan tilbydes 

at varetage funktionen. B-siden tilkendegav, at dette godt kan være en mulighed. 

 

B-siden tog orienteringen til efterretning, men udtrykte bekymring for arbejds-

belastningen i den resterende ledelse i en situation, hvor der ikke er en viceinsti-

tutleder. Det blev derfor aftalt at evaluere ordningen efter et halvt år ved kon-

stitueringen af LSU i januar 2022.  

 

3.2 Orientering om Tech og ENVS strategiproces 

Der gennemføres strategi-proces i ENVS og alle andre TECH-institutter i efteråret. 

I ENVS vil der blive tale om en bottom-up-proces med arbejde i sektionerne, som 

planlægges at blive rundet af med et institutseminar i november (formentlig uge 

47). Strategien skal afleveres i begyndelsen af december og præsenteres på semi-

nar i fakultetsledelsen 9. – 10. december. 

 

B-siden opfordrede til, at dato for institutseminaret fastlægges og meldes ud hur-

tigst muligt. 
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CSJ oplyste, at et af de punkter, han finder væsentligt i en ny institut-strategi, er at 

skabe forudsætninger for at få etableret en uddannelse/flere uddannelsesaktivite-

ter ved instituttet. I denne forbindelse har han en vision om at skabe et brohoved 

for instituttet på Aarhus Campus med en 20 – 25 ENVS-medarbejdere. Hvordan 

dette gøres i praksis er en vigtig ting at få diskuteret i strategi-processen.  

 

3.3 Bygningsnyt 

Der er etableret en task force for renoveringen af AU Roskilde med deltagelse af 

Roskilde tjenestestedsudvalg samt Bent Lorenzen og en af hans medarbejdere. 

Task forcen holder sit første møde 20. september. CSJ oplyste, at han forventer, at 

tjenestestedsudvalget inden da er blevet enige om den fremtidige lokalefordeling 

mellem enhederne i Roskilde og fortalte, at han har fremført, at vi må kunne for-

tætte, så det ikke bliver nødvendigt at belaste instituttets økonomi med en perma-

nent leje af bygning 124. 

 

3.4 Endelig godkendelse af nyt årshjul for LSU 

Udkastet til årshjul, som blev behandlet på LSU-mødet 16. juni var blevet tilrettet, 

så mødet i januar nu defineres som et ordinært møde med lønforhandlinger som 

hovedpunkt. Årshjulet blev godkendt. 

 

3.5 Høring – Forfremmelsesprogram fra lektor/seniorforsker til pro-

fessor 

Udkast til AU forfremmelsesprogram fra lektor/seniorforsker til professor var 

sendt i høring. Programmet giver mulighed for, at der i særlige tilfælde kan ske op-

slag af lektor/seniorforsker stillinger med mulighed for at indgå i et forfremmel-

sesprogram til professor. Det kan også i særlige tilfælde tilbydes allerede ansatte 

lektorer/seniorforskere. Det er op til institutterne selv, hvordan de vil gennemføre 

en høring i instituttet. I ENVS er udkastet ud over LSU også sendt til Institutforum 

og Forskningsudvalget. 

 

CSJ oplyste, at forslaget til program bl.a. hænger sammen med, at der har været et 

ønske om at have dette redskab til at kunne tiltrække internationale kandidater. 

CSJ sagde desuden ift. intern anvendelse af programmet, at han generelt foretræk-

ker at professorater slås op i en ekstern procedure, idet det alt andet lige giver 

større legitimitet at kunne sige, at man har fået sin stilling i en åben konkurrence. 

Desuden kan en stilling altid besættes med mere end én kandidat, hvis der er flere 

kvalificerede (og økonomi til det). 

 

B-siden havde ikke forud for LSU-mødet nået at forholde sig til udkastet, men ville 

give sine bemærkninger i forbindelse med behandlingen af programmet på næste 

FSU-møde, og forventede desuden, at programmet diskuteres i Akademisk Råd og 

Forskningsudvalg. 



 

 
AARHUS 

UNIVERSITET 

INSTITUT FOR MILJØVIDENSKAB 

Dagsorden 
 

Majken Bager  

 

Dato: 16. september 2021 

Ref: MBA 

 

Side 5/5 

 

4. Orientering fra andre FORA  

4.1 HSU 

Intet. 

4.2 FSU 

Der var endnu ikke kommet dagsorden til næste møde i FSU d. 22. september, 

men forventede emner omfatter Forfremmelsesprogram, økonomi samt interne 

høringer (AU’s rammekontrakt, rygepolitik samt evaluering af besparelsesproces). 

4.3 AR 

Intet 

4.4 Andre 

Intet 

 

5. Eventuelt  

 På spørgsmål fra B-siden oplyste ledelsen, at vi fortsætter med at bruge 

afkrydsningsskemaerne om tilstedeværelse på ENVS selvom corona-

restriktionerne er blevet ophævet. Vi skal nemlig stadig bidrage til opspo-

ring af nære kontakter, hvis der kommer smittetilfælde på campus – og vi 

går efteråret i møde, hvor der er en vis sandsynlighed for stigende smitte. 

B-siden tog dette til efterretning og opfordrede til, at der sendes en fælles-

mail ud med opfordring til at huske at krydse sig af. 

 B-siden bad om, at der ved vigtige meddelelser på morgenmads-

møderne også kommer besked ud på mail eller som nyhed på intranettet, 

da det ikke er alle medarbejdere, som er tilstede (jf. meddelelsen om, at 

TEL er trådt tilbage som viceinstitutleder). Ledelsen anerkendte dette be-

hov, og at der skulle have været sendt noget ud om ændringen i ledelsen. I 

forlængelse af dette blev det besluttet, at morgenmadsmøderne omdøbes 

til institutmøder for at signalere, at det ikke ”kun” er en social event, men 

også en informationskanal, som det er vigtigt at deltage i med mindre, det 

ikke er muligt. 

 LRF oplyste, at AU’s flyer om 2 %-besparelserne er sendt til HK, som 

har fordelt den til politikere på Christiansborg. HK og Magisterforeningen 

er desuden gået sammen om at lave en indsats ift. besparelserne. ABP til-

kendegav, at han også vil sende den til DJØF. 

 Det blev bemærket, at ENVS-medarbejdere i forbindelse med en aktuel 

aktindsigtssag havde oplevet ikke at få tilstrækkelig praktisk hjælp fra 

AU’s jurister m.fl. ved fremfinding af relevante dokumenter. Det kan være 

enormt tidskrævende for medarbejderne med aktindsigtssager og B-siden 

fandt derfor, at medarbejderne bør støttes i dette arbejde. ABP tager dette 

op med TR’er i det øvrige TECH for at høre, om andre har haft lignende 

oplevelser.  


